
ARBEITSBLATT FÜR SCHÜLER/INNEN

1. Kennst du jetzt die Familie Schwarz gut? Dann mache dieses Quiz. Zu je-
der Frage gibt es nur eine richtige Antwort. 

Frage 1

In der Familie Schwarz sind:
a) Mutter, Vater und vier Kinder
b) Mutter, Vater, Großmutter und vier Kinder
c) Mutter, Vater und drei Kinder

Frage 2

Barnabas, Matthias, Tobias und Urias sind:
a) Zwillinge
b) Drillinge
c) Vierlinge

Frage 3

Frau Schwarz ist:
a) Blumenhändlerin
b) Restauratorin alter Bilder
c) Professorin
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Frage 4

Der Vater der Kinder Schwarz ist:
a) Kastellan
b)	 Offizier	auf	einem	Hochseedampfer
c) Restaurator alter Bilder

Frage 5

Wer ist die Weiße Frau?
a) die Großmutter der Kinder Schwarz
b) die Schwester von Frau Schwarz
c) ein liebes Gespenst

Frage 6

Die Weiße Frau lebt im Schloss:
a) seit 100 Jahren
b) seit 200 Jahren
c) seit mehr als 400 Jahren

Frage 7

Was macht die Weiße Frau jeden Tag?
a) Nichts, sie langweilt sich sehr.
b) Sie amüsiert sich sehr.
c) Sie geht im Garten spazieren.

Frage 8

Was denkt der Kastellan, als er die Kinder Schwarz sieht?
a) Er denkt: „Diese vier Jungs sind wirklich sehr vernünftig!“
b) Er denkt: „Diese Jungs sind wirklich schüchtern!“
c) Er denkt: „Was? Was für eine Katastrophe! Diese Jungs sind vier
 Lausbuben!“

Frage 9

Was denkt die Weiße Frau, als sie die Kinder Schwarz sieht?
a) Sie denkt: „Super! Ich werde mit den Kindern Spaß haben!“
b) Sie denkt: „Diese Kinder sind sehr ungezogen!“
c) Sie denkt: „Diese Kinder machen zu viel Lärm!“

Frage 10

Die Weiße Frau wird Kinderfrau von Barnabas, Matthias, Tobias und Urias. Was 
denken die Jungs Schwarz darüber?
a) Sie sind nicht zufrieden.
b) Sie sind super glücklich.
c) Sie sind unglücklich.

Deine Gesamtpunktzahl: …/10



2. Familie Schwarz fährt mit dem Auto zum Schloss. Kennst du auch andere 
Verkehrsmittel? Schreibe die richtigen Namen zu den Bildern:

das Auto  der Bus  das Fahrrad   der Zug 

	 das	Flugzeug	 	 das	Schiff	 die	Seilbahn



3. Worträtsel

Trage alle 15 Wörter auf Deutsch (ohne den Artikel) in das Worträtsel ein.

HORIZONTAL 
        
1)	 žlutý
2)	 žena
5)	 závěs
6) obraz
10)	 červený	
11) mraky
12) chlapec
14) strom

VERTIKAL 
        
3)	 modrý
4) kolo
7) obloha
8) drak
9)	 židle
13) pán
15)	 zelený
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LÖSUNGEN FÜR LEHRER/IN

1. Kennst du jetzt die Familie Schwarz gut? Dann mache dieses Quiz. Zu je-
der Frage gibt es nur eine richtige Antwort. 

Frage 1

In der Familie Schwarz sind:
a) Mutter, Vater und vier Kinder
b) Mutter, Vater, Großmutter und vier Kinder
c) Mutter, Vater und drei Kinder

Frage 2

Barnabas, Matthias, Tobias und Urias sind:
a) Zwillinge
b) Drillinge
c) Vierlinge

Frage 3

Frau Schwarz ist:
a) Blumenhändlerin
b) Restauratorin alter Bilder
c) Professorin

Frage 4

Der Vater der Kinder Schwarz ist:
a) Kastellan
b) Offizier	auf	einem	Hochseedampfer
c) Restaurator alter Bilder

Frage 5

Wer ist die Weiße Frau?
a) die Großmutter der Kinder Schwarz
b) die Schwester von Frau Schwarz
c) ein liebes Gespenst

Frage 6

Die Weiße Frau lebt im Schloss:
a) seit 100 Jahren
b) seit 200 Jahren
c) seit mehr als 400 Jahren



Frage 7

Was macht die Weiße Frau jeden Tag?
a) Nichts, sie langweilt sich sehr.
b) Sie amüsiert sich sehr.
c) Sie geht im Garten spazieren. 

Frage 8

Was denkt der Kastellan, als er die Kinder Schwarz sieht?
a) Er denkt: „Diese vier Jungs sind wirklich sehr vernünftig!“
b) Er denkt: „Diese Jungs sind wirklich schüchtern!“
c) Er denkt: „Was? Was für eine Katastrophe! Diese Jungs sind vier Laus  
 buben!“

Frage 9

Was denkt die Weiße Frau, als sie die Kinder Schwarz sieht?
a) Sie denkt: „Super! Ich werde mit den Kindern Spaß haben!“
b) Sie denkt: „Diese Kinder sind sehr ungezogen!“
c) Sie denkt: „Diese Kinder machen zu viel Lärm!“

Frage 10

Die Weiße Frau wird Kinderfrau von Barnabas, Matthias, Tobias und Urias. Was 
denken die Jungs Schwarz darüber?
a) Sie sind nicht zufrieden.
b) Sie sind super glücklich.
c) Sie sind unglücklich.

Deine Gesamtpunktzahl: …/10



2. Familie Schwarz fährt mit dem Auto zum Schloss. Kennst du auch andere 
Verkehrsmittel? Schreibe die richtigen Namen zu den Bildern:

das Auto  der Bus  das Fahrrad   der Zug 

	 das	Flugzeug	 	 das	Schiff	 die	Seilbahn
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3. Worträtsel

Trage alle 15 Wörter auf Deutsch (ohne den Artikel) in das Worträtsel ein.

HORIZONTAL 
        
1)	 žlutý
2)	 žena
5)	 závěs
6) obraz
10)	 červený	
11) mraky
12) chlapec
14) strom

VERTIKAL 
        
3)	 modrý
4) kolo
7) obloha
8) drak
9)	 židle
13) pán
15)	 zelený
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